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Niederschrift Nr. 2021-01 

über die 

öffentliche 

Ortschaftsratsitzung 

am 03. Februar 2021 

in der Altenberghalle Laufen - Bürgersaal 

(Beginn: 20.00 Uhr; Ende: 21:30 Uhr) 

TOP 01/2020 bis 02/2020 

 

 

 

Vorsitzender:      Ortsvorsteher Helmut Grether 

 

 

Ortschaftsräte:  Entschuldigt: 

 

Dennis Engler  

Maximilian Wolf 

Johannes Güntert 

Andreas Hug 

Stephan Güntert  

Christian Zehr  

Petra Bienger (verspätet) 

  

 

Schriftführer:  Martin Klinger 

 

Von der Verwaltung:  BM Blens, HAL Klinger 

 

Gäste:  GR Friedhelm Engler 

 

Anzahl der Zuhörer:  1 

 

 

 

 

I. Formalien 

 
1. Ladung, Anwesenheit, Beschlussfähigkeit 
Der Vorsitzende stellte fest, dass die Mitglieder des Ortschaftsrates durch Übersendung der Einladung 

und Tagesordnung vom 26.01.2021 einberufen wurden. Es sind mindestens 4 Mitglieder des 

Ortschaftsrates anwesend. 
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2. Urkundspersonen 
 
Die Ortschaftsräte Stephan Güntert und Dennis Engler wurden zu Urkundspersonen benannt. 

 
 

3. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung 

 
keine 

 

II.  Bürgerfragen 
 

Ein Bürger weist darauf hin, dass beim Entwurf des ÖPNV auf der letzten Folie bei Angebot „wichtige 

Änderungen Ist-Plan“, ein Punkt sei: Anbindung Laufen-Sulzburg „Umsteigefrei“. Dieser sei in 

vollgrün geschrieben und als positiv hingestellt worden. Dabei sei dies kein positiver Punkt. 

 

 

Nr. 1 / 2021 

TOP III / 1 Information über die Gebühren für die Kinderbetreuung im städtischen 

Kindergarten Laufen für den Monat Januar 2021 

 

BM Blens erläutert die Situation. Im Frühjahr 2020 habe man eine ähnliche Situation gehabt. 
Für April wurden die Gebühren komplett erlassen und für Mai wurden die Gebühren, für die Eltern, 

deren Kinder nicht in der Notbetreuung waren, erlassen. 
Vom Land werden 80% der Gebühren gezahlt für die Kinder, die keinen Tag im Januar gegangen sind. 
Es handele sich um 19 Kinder in Laufen. Demnach finanziell um eine Summe von ca. 4.000 €. 
Die Stadt könne nur ganz oder gar nicht auf den Einzug der Gebühren verzichten. 
Es wird der Vorschlag besprochen, dass, für die Kinder die überhaupt nicht die Kita besucht haben, 

komplett auf die Gebühren verzichtet wird. 

 

Im Ortschaftsrat wird gefragt, ob es Kinder gebe, wo nur ein Tag die Kita besucht wurde. 

Es wird die Idee geäußert, dass es fairer sei, wenn man genauer bzw. anteilig abrechnen würde. 

BM Blens verweist auf die Landesregelung. In Einzelfällen finde man eine Lösung. 

Im Ortschaftsrat wird geäußert, dass eine Einzelfalllösung auch wieder zu Ungerechtigkeiten führe. 

 

Nr. 2 / 2021 

TOP III / 2 Anhörung zum 2. Entwurf des ÖPNV Nahverkehrsplans 2021-2026 vom 

Zweckverband Regio-Nahverkehr Freiburg (ZRF) 

 

OV Grether leitet den Punkt ein. 

BM Blens stellt die Sachlage anhand einer Präsentation vor. 
 
OR Bienger betritt die Sitzung. (20 Minuten nach Beginn) 

 
GR Engler stellt seine Kompromisslösung vor. Siehe Folie 11 der Präsentation. 
 

Im Ortschaftsrat werden verschiedene Punkte besprochen. 

Überraschend sei, dass Kandern in der Planung so viel Bedeutung zugesprochen werde, wobei 

eigentlich Müllheim, Staufen und Heitersheim hauptsächlich wichtig seien. 

Das Mitfahrbänkle sei auch ein Thema, wobei man hier noch das Problem mit der Haftung habe. 

 

BM Blens meint, dass der zweite Entwurf schlechter sei als der 1. Entwurf. Er fordere eine bessere 

Taktung  

Es wird vorgeschlagen Petra Bienger in den Arbeitskreis aufzunehmen, damit St.Ilgen auch vertreten 

wird. 
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BM Blens fragt, wer noch Interesse habe. Johannes Güntert, Maximilian Wolf und aus der Bürgerschaft 

Herr Eilers werden genannt. 

 

VI. Mitteilungen der Verwaltung 
 

OV Grether meint, dass der Ortschaftsrat einen Standort für das Woghüsle finden muss. Firma Benz 

müsse in die Pötte kommen. Seine Überlegung sei, ob man vielleicht den alten Standort verschiebt. Er 

schlägt eine Vorortbesichtigung vor.  
 

OR Zehr meint, dass man das schon ausreichend diskutiert habe und auch den Standort scohn 

angeschaut und vermessen habe. 
Eine weitere Besichtigung sei nicht nötig. 

 

OV Grether schlägt vor, den Zaun unten am Spielplatz am Samstag 9:00 Uhr aufzustellen. 
 

OV Grether weist darauf hin, dass dieses Jahr kein Scheibenfeuer stattfindet. 

OR Wolf schlägt vor, im Mitteilungsblatt darauf hinzuweisen. 

 

 

VII. Anfragen und Mitteilungen aus dem Ortschaftsrat 
 

OR S. Güntert sagt, dass er zur Parksituation draußen an der Halle wissen möchte, wer den orangen 

Hänger gehöre. 

 

BM Blens schlägt vor, dass man ein Schild hinhängt, dass Dauerparken nicht erlaubt ist. 

Der OR stimmt dem in Gesamtheit zu. 

 

OR Bienger teilt mit, dass sie auch von Laufenern drauf angesprochen worden war, was für 

Möglichkeiten Ortsvorsteher oder Bürgermeister haben, wenn die Regeln bei der Grenzbepflanzung 

nicht eingehalten werden. Sie schlägt vor, dass in das Mitteilungsblatt ein Hinweis kommt, dass die 

Hecken zurückgeschnitten werden sollen. 

 

OR Zehr fragt, wie der Stand bezüglich der kaputten Feldwege sei. 
 

OV Grether antwortet, dass dies im März gemacht werde. Bei dem Wetter aktuell brauche man das 

nicht machen. 
 

 

VIII. Genehmigung der Niederschrift 
 

Die Niederschrift der öffentlichen Ortschaftsratssitzung vom 02.12.2020 wird bei einer Enthaltung 

angenommen. 
 

 

Ortsvorsteher:  Helmut Grether 
 

 

Für die Mitlieder:  Stephan Güntert 
 

 

    Dennis Engler 
 

 

Schriftführer:  Martin Klinger 


